2009-2010第一学期《市场营销》科目期末考试试卷

一、填空题（21*1分）
1、消费者的生理动机具体表现为：维持生命动机、保护生命动机、延续生命动机和          动机。

2、        因素是引起消费者社会性心理动机的根源。

3、从引起心理动机的主要因素来分析，我们将心理动机分为            动机，和        心理动机。

4、           动机是消费者由于生理上的本能需要所引起的动机。

5、市场细分是指企业消费者需求的               ，将总体市场细分成为若干个分市场或子市场，其中任何一个分市场或子市场都是一个           和需要的                 。

6、按是否有中间商参加，分销渠道可分为          和            分销渠道。

7、影响分销渠道选择的因素主要有：        、                    、市场因素、           和           的条件。

8、广告的四大媒体是       、杂志、          和            。

9、促销的作用是：             、         、突出特点和            。

10、               是指工商企业通过种种活动使社会各界公众了解本企业，以取得他们的信赖和好感，从而为企业创造一种良好的社会环境。

二、单选题（10*2分）
1、生产资料中的专用设备一般应采用的促销手段是（  ）

A广告宣传B人员推销C公共关系D营业推广

2、商品在投入期时，促销策略的重点是（  ）

A报纸广告B电视广告C杂志广告D广播广告

3、某企业生产家用空调投放市场，其广告宣传时间最好选在（  ）

A春季B夏季C秋夏D冬季E春夏之交

4、妇女服装适宜选择费用较低的广告媒体是（  ）

A报纸B杂志C广播D电视

5、某企业生产的儿童食品、饮料投放市场，其广告媒体应选择（  ）

A电视B广播C报纸D杂志

6、进行推销活动时，推销员必须首先明确 

A向谁推销  B推销什么   C为什么推销  D什么时候推销

7、市场繁荣、社会购买力强，市场商品价格将（   ）

A向上波动  B向下波动  C不变

8、某企业只向市场推出一种产品，运用一种市场营销组合，以满足总体市场消费者的需求，这种占领目标市场的策略属于（  ）

A差异性市场营销策略B无差异性市场营销策略C集中性市场营销策略

9、一般来说，生产化妆品、服装、戴帽的企业，其目标市场策略应采用（  ）

A无差异性市场营销策略B差异性市场营销策略C集中性市场营销策略

10、集中性市场营销策略的最大优点是（  ）

A扬长避短，形成相对优势B风险小C能满足不同消费者的需求D有利于标准化大规模生产

三、多选题（5*2分）
1、对于（    ），企业宜选择窄渠道。

A技术性强、结构复杂的产品B消费者或用户集中的产品C企业实力强，生产量大的产品

2、以下可以采取电视广告宣传的有（      ）

A潜在顾客多，分布面广B生产资料C企业生产量小D儿童食品

3、以下可以采取人员推销的有（      ）

A企业产品只在某几个市场销售B技术性强，消费者和用户集中C企业推销能力强D产品的投入期

4、以下属于新产品的有（     ）

A市场人从未出现过的产品B企业从未生产过的产品C企业以前从未生产而现在开始生产的产品D市场上已经出现而本企业第一次生产的产品

5、增加产品线长度的主要途径有（     ）

A突破原有的经营档次B增加产品项目C突破原有的经营范围

四、判断题（10*2分）
1、企业只要处理好与消费者的关系就行（ ）

2、由于电视广告效果最好，所以，不管哪个企业做广告都少不了电视广告（ ）

3、促销策略就是各种促销方式的组合运用（ ）

4、推销员只要能说会道就行（ ）

5、托人介绍接近法，最易于取得消费者的信任，所以接近消费者的方法都应采用此法（ ）

6、只要企业生产的产品质量好，就可以采取无差异性市场营销策略（ ）

7、只要某市场有足够的需求，企业就可以将之确定为企业的目标市场（ ）

8、产品定位即市场定位（ ）

9、跟随竞争者市场定位战略就是为了永远跟在竞争者后面模仿（ ）

10、商标经商标管理部门注册登记后，企业可以获得该商标的永久使用权（ ）

五、简答题（29分）
1、 消费者市场购买行为特点有哪些？（5分）
2、 延长产品市场寿命周期的途径有哪些？（5分）
3、 什么是促销？（4分）
4、 如何评价中间商？（5分）
5、 什么是价格体系？（4分）
6、 如何运用产品线延伸策略？（6分）
7、新旧市场营销观念的区别是什么？（5分）
